

今日灵粮

今日灵粮-JOHN-040 播出日期:9-2-08 约翰福音 17:1-26 查克 史密斯牧师主讲

题目:耶稣为我们祷告

亲爱的弟兄姐妹,平安,欢迎您一起查考主的话语。 好,这次我们进入约翰福音第 17 章。

约翰福音第17章1节说:『耶稣说了这话,就举目望天』。

现在耶稣跟门徒说完话, 祂转而与父神交谈, 祂说: 『我不是独自一人, 因为有父与我同在。』耶稣知道父神的同在, 现在祂献上我们称之为「主祷文」的祷告, 因为这确实是主的祷告。祂要给门徒设立一个祷告模式, 就是通常被称为「主祷文」的祷告。但这真正是主的祷告。

『祂举目望天,说:「父啊,时候到了」』。

耶稣在生命中完全知道祂要走向一个特定的时刻,一个特定的时候。我们多次在圣经中读到『祂的时候还没有到』这样的话。耶稣常常意识到那个时候要到,现在祂来到这个时候了。于是祂宣告说:『父啊,时候到了』。

第1节说: 『愿你荣耀你的儿子, 使儿子也荣耀你』;

现在时候到了,但神的儿子要怎样得荣耀? 祂要在十字架上被举起来。所以在这里耶稣向父神谈论十字架,说:「让我们往前吧!愿你荣耀你的儿子」,让祂藉十字架,也通过十字架荣耀神。

约翰福音 17 章 2 节: 『正如你曾赐给他权柄管理凡有血气的,叫他将永生赐给你所赐给他的人。』

父神怎样得荣耀?就是藉着耶稣赐给你永生、赐你天国公民的身分!「父啊!时候到了,愿你荣耀我,让我继续往前,背负十字架,让我受死,好叫我的死能够使你赐给我的、相信我的人,得着永生。」

约翰福音第17章第3和4节:

- [3] 认识你独一的真神,并且认识你所差来的耶稣基督,这就是永生。
- [4] 我在地上已经荣耀你,你所托付我的事,我已成全了。

父神托付祂的事,已经在十字架上完成。祂将自己的灵魂交给父神以前,大声喊出最后这句话: 『成了』。什么事成了? 就是救赎人类的工作成了。人能够回到父神跟前的路已经开通了。人不必再过着与神隔绝的生活,现在能再与神有亲密的契合和交通。耶稣救赎大功已经完成了。人的罪可以得到赦免。使人和神分离的罪得以被除去,现在世人能够过着与神相交的生活。

约翰福音第 17 章第 5 节说: 『父啊, 现在求你使我同你享荣耀, 就是未有世界以 先, 我同你所有的荣耀。』

现在耶稣再提到第一次说的荣耀。第一个荣耀,说的是十字架。而现在祂是指在天国里的荣耀。祂说:「父啊,工作做完了。我要上十字架去;救赎完成了。」『现在求你使我同你享荣耀,就是未有世界以先,我同你所有的荣耀。』圣经说:『祂在太初与神同在,却不以自己与神同等爲强夺的。』

「父啊,我想要回到世界还没存在以前与你同享的荣耀里。|

接着,约翰福音 17 章 6 节,耶稣又说: 『你从世上赐给我的人,我已将你的名显明与他们。他们本是你的,你将他们赐给我,他们也遵守了你的道。』 耶稣这话是什么意思呢?

神不是祂的名字; 神是祂的称号。主不是祂的名字, 而是祂的头衔。祂的名字是耶威或耶和华。耶稣怎样显明神的名呢? 耶稣本身的名字, 是希伯来文 Yahovahshua 的缩写 Yashua, 就是耶和华是救恩的意思。耶稣说: 『我已将你的名显明』。祂已将永生神的名显明与他们, 就是显明 Yashua 耶和华是救恩。『你从世上赐给我的人, 我已将你的名显明与他们』。

约翰福音第17章第6到8节说:

- [6] 他们本是你的,你将他们赐给我,他们也遵守了你的道。
- [7] 如今他们知道,凡你所赐给我的,都是从你那里来的;

[8] 因为你所赐给我的道,我已经赐给他们,他们也领受了,又确实知道,我是从你出来的,并且信你差了我来。

所以耶稣在祂祷告的前部分为祂这一小群信徒祈求,就是与祂在一起的这些门徒。 在这前部分的祷告中,祂先集中在他们身上。『你从世上赐给我的人,我已将你的 名显明与他们。他们本是你的,你将他们赐给我,你所赐给我的道,我已经赐给他 们,他们也领受了,并且信你差了我来。』

约翰福音第17章第9节继续说:『我为他们祈求,不为世人祈求。』

这时,耶稣不是爲世人祷告; 祂是爲祂的门徒,为这一批特殊的团体祷告。

第9和10节说:

- [9] 却为你所赐给我的人祈求,因他们本是你的。
- [10] 凡是我的,都是你的;你的也是我的,并且我因他们得了荣耀。

啊! 巴不得基督能得荣耀。 保罗说: 『无论是生,是死』,这应该是我们每个人的盼望: 啊! 神啊,让你的儿子藉我得荣耀。耶稣说: 『我因他们得了荣耀』。

约翰福音第 17 章第 11 节说: 『从今以后,我不在世上,他们却在世上;我往你那里去。圣父啊,求你因你所赐给我的名保守他们,』

耶稣不断地把门徒的生命交托给父神: 『圣父啊, 求你因我的名保守他们』。这是多么美的代祷啊! 让我们知道一点天上将发生的事。

圣经在罗马书 8 章 34 节说: 『谁能定他们的罪呢。有基督耶稣已经死了,而且从死里复活,现今在神的右边,也替我们祈求。』

在希伯来书第7章25节记载说: 『凡靠着祂进到神面前的人, 祂都能拯救到底。 因爲祂是长远活着, 替他们祈求。』

耶稣向父爲祂的门徒祷告,是祂代祷服事的一个很好的榜样。这是多么美好的祷告!

『圣父啊, 求你因你所赐给我的名保守他们。』

第11节继续说: 『叫他们合而爲一像我们一样。』"

耶稣为祂门徒的合一祷告。『主啊,叫他们合而爲一。』当我们读耶稣这个祷告的时候,我们好像觉得自己是在偷听,因爲耶稣的祷告是多么的亲密,是祂个人向父神在倾心吐意,而在这里我们能看到他们亲密的关系。这是多么美! 祂爲门徒祷告,叫他们能够合一。

约翰福音第 17 章第 12 节说: 『我与他们同在的时候, 因你所赐给我的名保守了他们, 我也护卫了他们; 其中除了那灭亡之子, 没有一个灭亡的, 好叫经上的话得应验。』

『父啊,我保守了他们,其中除了那灭亡之子』。这是给加略人 犹大一个相当不好的称呼。我们也读到敌基督也同样被称爲灭亡之子。在这里犹大被叫做灭亡之子。

耶稣又说: 『现在我往你那里去,我还在世上说这话,是叫他们心里充满我的喜乐。』这是约翰福音第17章第13节。

耶稣在这里正面对十字架,而衪说:『叫他们心里充满我的喜乐』

约翰福音第 17 章第 14 和 15 节:

- [14] 我已将你的道赐给他们。世界又恨他们;因为他们不属世界,正如我不属世界一样。
- [15] 我不求你叫他们离开世界,只求你保守他们脱离那恶者。

『父啊,不求你叫他们离开世界,只求你保守他们脱离那恶者。』多么美丽的祷告!神啊!求你保守我们脱离世界。有时我们承受很大的压力,必须跟从世界的模式。但是,神啊,求你保守我们脱离世界。

约翰福音第 17 章第 16 和 17 节:

- [16] 他们不属世界,正如我不属世界一样。
- [17] 求你用真理使他们成圣。

意思是把他们分别出来;成圣这字,是分开,分别爲圣的意思。「父啊,藉着你的真理,把他们分别为圣」。

约翰福音第 17 章第 17 到 20 节说:

- [17] 你的道就是真理。
- [18] 你怎样差我到世上,我也照样差他们到世上
- [19] 我为他们的缘故,自己分别为圣,叫他们也因真理成圣。
- [20] 「我不但为这些人祈求,也为那些因他们的话信我的人祈求,

好,现在耶稣将祂的祷告扩展到门徒之外,当时门徒和祂在一起。现在祂的祷告扩展到你跟我的身上。当我的主爲我代求的时候,我们进入了一个美丽的境界。祂为我们祷告什么呢?祂说:『我不但为这些人祈求,也为那些因他们的话信我的人祈求』。这是第 20 节。

我藉着主的道,藉着新约的话语相信耶稣基督。因爲我藉着主的道相信耶稣基督,那么我也包括在约翰福音第 17 章里耶稣对父神的祷告中。祂到底爲我、为你祈求什么?

在约翰福音第 17 章第 21 节,祂說:『使他们都合而为一。正如你父在我里面,我在你里面,使他们也在我们里面,叫世人可以信你差了我来。』

耶稣爲教会祈求合一, 叫我们能合而爲一。我想到今天教会分门别类、四分五裂的光景,是何等可悲呀!对世人多么失去见证啊!我这么说不是指控各个宗派。我明白不同宗派的目的,我可以接受。我唯一的问题,就是当人们过于强调宗派的时候,他们就没有顾及整个教会和整个基督的身体,而只着眼在自己那小小的一部分,把其他的都排除在外。这跟基督的祷告是相违背的。耶稣祈求父神,使我们能合一。

约翰福音第 17 章第 22 和 23 节说:

- [22] 你所赐给我的荣耀,我已赐给他们,使他们合而为一,像我们合而为一。
- [23] 我在他们里面,你在我里面,使他们完完全全的合而为一,叫世人知道你差了我来,也知道你爱他们如同爱我一样。

耶稣是说,这个合一应该是给世人作见证的。『叫世人可以信你差了我来。』。我相信,有许多人拧头离开耶稣基督,是因爲基督教里存在着可怕的分门结党的观念。人们架设宗派的门槛,把自己禁锢在里面。你知道吗?他们会说:「我们是怎样怎样……」人们看见教会里信徒互相斗殴、互相争竞,他们看见在教会有苦毒,教会无法成为耶稣所要他们活出的见证。

约翰福音第 17 章第 24 节,耶稣继续祷告说:『父啊,我在那里,愿你所赐给我的人也同我在那里,叫他们看见你所赐给我的荣耀;因为创立世界以前,你已经爱我了。』

『父啊,愿你所赐给我的人,也同我在荣耀里,叫他们看见你所赐给我的荣耀。』啊!我何等渴望在耶稣的荣耀里看到祂!我何等渴望自己能与啓示录里的那批信徒一起诵唱:

- [9] 他们唱新歌,说:神的羔羊,你是配得的;因为你曾被杀,用自己的血从各族、各方、各民、各国中买了人来,叫他们归于神,
- [10] 又叫他们成为国民,作祭司归于神,在地上执掌王权。

神的羔羊是配得一切荣耀、尊贵、统治权、权能、能力和权柄的。我期待这一天,看见祂在荣耀里。让我感到兴奋的是,如果谁的祷告是有果效的,那么我能说那必定是耶稣基督的祷告。当祂爲我祷告的时候,我告诉你,我不会失败的。我确定祂的祷告是大有能力的和有功效的,父神必定垂听祂的祷告。我能百分百的拥有那个

确据,知道我会在天上看到祂的荣耀。祂这样向父神祈求,父必定不会拒绝祂的要求。真是令人兴奋啊!

约翰福音第 17 章第 25 和 26 节:

- [25] 公义的父啊,世人未曾认识你,我却认识你;这些人也知道你差了我来。
- [26] 我已将你的名指示他们,还要指示他们,使你所爱我的爱在他们里面,

主的爱要在你的里面。你要像主一样去爱别人。祂要把祂的爱放在你的里面。祂要 爲你成就。『使你所爱我的爱在他们里面』,接着耶稣说:『我也在他们里面。』 这是约翰福音第 17 章第 26 节。

基督教与其他宗教的差别是在于:基督教是活的信仰;是那有活力的圣经作者从天降临,住在我生命里,并在我生命里动工,祂所作的是我自己无法在我里面作的,也无法为自己作的。藉着基督复活的大能,我有能力活出祂要我活出的生命。好,今天讲到这里,下回继续查考约翰福音,请按时收听。

愿主在这星期与你同在,在你的生命里动祂荣耀的工作。

当你读神的话语,学习祂的话语,将你的生命降服于祂的时候,愿你的灵命成长。愿主的爱通过你得以彰显;愿祂的喜乐充满你;愿祂的平安保守你的心、保守你的生活和心思意念。

愿你开始更多的经历神的灵在你生命里所动的美丽善工,就像祂天天塑造我们使我们能有耶稣基督的形像一样。

更愿神赐福给你,愿圣灵充满你,在祂的爱中保守你。奉耶稣的名求,阿们。